



Методический сборник к альбому-раскраске для детей «Традиции моей семьи»

творческий проект в рамках работы
муниципальной площадки «Семьеведение»
на базе МБДОУ «Детский сад № 16»

2023 год





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Черняева Елена Павловна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад №2»
Название изображаемого	«Новогодняя традиция - наряжаем елку всей семьей»
Краткий рассказ	<p>В конце декабря все люди нашей страны отмечают праздник Новый год. В каждой семье взрослые и дети готовятся к этому празднику: закупают продукты и сладости для праздничного стола, делают друг другу подарки, и конечно же наряжают елочку. Традиция ставить елку дома на Новый год — приятное и радостное событие для всей семьи. Вот и в семье мальчика Кирилла решили подготовиться к празднованию Нового года. Вся семья красиво оделась и принялась за самое главное.</p> <p>Миша вместе с родителями наряжает праздничную елку. Они украшают ёлку шарами, бусами, гирляндами, фонариками и звездочкой наверху. Мама повесила на елку разноцветные бусы. Папа прикрепляет звезду на верхушку елки. Миша достал из коробки красивый шар и подает его маме.</p> <p>Мальчик Миша с нетерпением ждет наступления Нового года. К ним придут гости. Миша будет читать гостям стихи. Гости поют песни и все вместе будут водить хоровод вокруг елочки. В конце праздника Миша заглянет под елку и найдет там подарки для всех. Все будут очень довольны праздником!</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Гарифуллина Т.М., Мингулова А.Ш.
Должность	Воспитатели
Место работы	МБДОУ «Детский сад №3 «Кояшкай»
Название изображаемого	«Каз өмәсе»
Краткий рассказ	<i>Традиция выщипывания гуся в нашей семье Ахмеровых–Гарифуллиных особенный праздник, сочетающий работу и веселое времяпрепровождение. Проводим мы его в осенне-зимний период с наступлением устойчивых холодов. Выщипываем гусей в день их закалывания. Еще летом мы решаем всеми родственниками собраться на «Каз өмәсе». По традициям на Каз өмәсенә зовут по обычаю только способных. Ведь нужно продемонстрировать умение и сноровку. Первая пришедшая на мероприятие девушка занимает почетное место за столом. Во время праздника поем любимые песни. Ощипывать гуся очень сложно, однако в обстановке непринужденного общения выполняемая работа кажется легкой. В нашем селе Уракчи ежегодно соблюдается данный обряд.</i>



Паспорт
творческой работы в совместном проекте
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»



ФИО педагога (педагогов)	Горшкова Ольга Алексеевна, Максимова Светлана Александровна
Должность	воспитатели
Место работы	МБДОУ «Детский сад №4»
Название изображаемого	Мы капусту рубим, рубим ...
Краткий рассказ	<p>В каждой семье существует свои традиции. Семейные традиции - это то, что переходит в семье от одного поколения к другому; это то, что объединяет всех членов семьи. Вот и в нашей семье, конечно же, есть одна необычная традиция: когда мы собираемся всей семьёй для заготовок на зиму квашеной капусты. Может кому-то эта традиция покажется не такой уж яркой, но зато она наша, собственная. Благодаря ей мы учимся уважать, ценить минуты общения с родными людьми помогаем друг другу а это самое главное в жизни. Душевная традиция засолки капусты объединяет семью. Квашеная капуста – семейное, русское национальное блюдо. Засолка капусты стала традиционной во многих семьях. Эти традиции передаются из поколения в поколение, как и сами рецепты. Поэтому многие хозяйки знают, как солить капусту и имеют свои секреты и особенности этого несложного процесса.</p> <p>Мы капусту рубим, рубим. Мы капусту солим, солим. Мы капусту жмем, жмем Мы морковку трем, трем. В бочки плотно набиваем И в подвалы опускаем. Вот какая вкусная капуста получилась!</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Белякова Альфира Ильдусовна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад №4» г.Чистополь
Название изображаемого	Прогулка в парке – семейная традиция
Краткий рассказ	<p>Все мы родом из детства. Вырастая, мы переносим традиции и ритуалы, привитые в родительской семье, в свою. Часть из них утрачивает ценность, а часть мы придумываем и заводим самостоятельно. Одна из самых замечательных традиций в большой и дружной семье-это совместная прогулка в городском парке. Дети с нетерпением ждут когда наступит выходной день и они все вместе с папой и мамой отправятся в любимый парк. Любимый аттракцион – это колесо обозрения! Все садятся в кабинку и оказываются на такой высоте, что весь город как на ладони. А потом их ждет веселая карусель, горки, самокат и велосипед. А как здорово надувать разноцветные шары, они такие красивые. Вся семья в восторге от детского кафе, где все с удовольствием пьют лимонад, едят мороженое и сладкую вату! Городской парк – это такое место, где сбываются мечты и детей, и взрослых. И это прекрасная семейная традиция.</p> <p><i>Традиции семьи, В них мудрость наших предков, Традиции семьи... В них времени печать. Традиции семьи- Прекрасное наследие. Его мы будем детям завещать. И.Некрасова</i></p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Горина Инна Владиславовна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад №4» г.Чистополь
Название изображаемого	Новый год – семейный праздник
Краткий рассказ	<p>Новый год считается семейным праздником. В этот день принято собираться большой семьей или хотя бы навещать бабушек и дедушек, двоюродных сестер, крестных и всех-всех-всех, кто связан кровным родством или по другим причинам дорог. Родные и близкие поздравляют друг друга и желают счастья в новом году. Часто они приходят не с пустыми руками, а обмениваются небольшими подарками и дарят друг другу сладости. Самое незабываемое воспоминание из детства - это когда наряжают елку. Папа украшает гирляндами всю гостиную, развешивает огоньки по стенам, по гардинам занавесок и конечно же на елочку. Мама и бабушка готовят угощения на новогодний стол, а дети украшают елочку игрушками и снежинками. Но самое важное – это сберечь лесную красавицу и не рубить ее в лесу! Поэтому традиционно в семье украшают искусственную елочку, которая очень красивая и каждый год радует всю семью!</p> <p>Новый год – семейный праздник, Пусть исполнит он мечту Каждого, кто верит в сказку В наступающим году!</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Загидуллина Альфия Фаатовна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад №4»
Название изображаемого	Именины бабушки!
Краткий рассказ	<p><i>День рождения</i> – это тот праздник, который всегда хочется провести по-особенному. Какими бы ни были традиции празднования дня рождения, они всегда очень дороги, и чувства, которые они приносят, хочется переживать снова и снова, ведь от них веет семейным теплом, любовью и добротой, особенно, если это день рождения бабушки! В этот день вся семья поздравляет бабушку, дарит ей подарки, сладкие угощения, внуки читают стихи и поют песни. Мы называем этот праздник «Именинами». Слово «день рождения» появилось недавно, а в старину на Руси отмечали именины. В этот день приглашали гостей пекли пироги, калачи и караваи. Отсюда и пошло «испекли мы каравай». И в наши дни, у кого день рождения, принято величать по-старинному «именинниками». В нашей семье берегут старинные традиции – это наша история и культура.</p> <p>Такая семейная традиция:</p> <ul style="list-style-type: none">* несет в себе позитивные эмоции, связь поколений* сближает всех членов семьи* укрепляет семейные отношения.





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Семейные увлечения»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Здобнова Вера Ильинична
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад №4»
Название изображаемого	Встреча Пасхи – семейная традиция.
Краткий рассказ	<p>Пасха – прекрасный повод приобщить детей к православным традициям и культуре наших предков. Это семейный праздник, поэтому непременно праздновать Пасху нужно праздновать всей семьей. Традиции празднования Пасхи связаны с продолжением рода, объединением, преемственностью поколений. В эти дни за одним столом собираются вместе несколько семей. По обычаю глава этого рода делит яйцо, освященное в церкви на части, но так, чтобы по кусочку хватило всем присутствующим. В подготовке к Пасхе чувствует вся семья. Мама печет куличи, дети помогают красить яйца. Роспись и украшение яиц является творческим занятием не только взрослых, но и детей. А знаете, почему на Пасху обычаи выпечки куличей в огромном количестве сохранились до сих пор? Для того, чтобы весь год после этого были хорошие отношения с близкими, с родственниками и просто знакомыми людьми. <i>Пасхальные традиции похожи в каждой семье православных христиан. Они объединяют, приносят радость и взрослым, и детям.</i></p> <p>Пасха. Празднично кругом. Чистотой сверкает дом. Вербы на столе и пасха... Так светло и так прекрасно! Яйца крашенные всюду, И кулич стоит на блюде... Мама в фартуке из ситца Приглашает всех садиться И отведать угощение В честь Христова воскресения.</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Платонова Марина Александровна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад № 4»
Название изображаемого	Папины сказки
Краткий рассказ	<p>Семейные традиции- одна из главных, важных, теплых, душевных составляющих нашей жизни. Это невидимые нити, которые скрепляют всех членов семьи, дают ощущение единства, сближают. Самая прекрасная традиция – это вечерняя сказка! И эти сказки может рассказывать не только мама, но и папа. Папины сказки порой бывают не менее увлекательными! Чтение на ночь. Горит ночник, папа читает сказки, вы с мамой рядом и вместе. Так хорошо и уютно. Это успокаивает, дарит чувство защищенности, успокоения, стабильности. Удивительные истории, прочитанные или придуманные специально папой, чтобы провести время в кругу семьи. В каждой истории затрагивается та или иная сторона человеческих отношений, опыт взрослой жизни, который любой родитель стремится передать своему ребенку.</p> <p>Я книги, как папа, люблю и мечтаю: Вот вырасту - столько же книг прочитаю И сына к себе не забуду позвать, Спрошу я его: ну что тебе почитать? (Олег Бундур)</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Галиуллина Александра Александровна, Сунгатуллина Алёна Николаевна
Должность	воспитатели
Место работы	МБДОУ "Детский сад общеразвивающего вида №7 " "Непоседа"
Название изображаемого	Подготовка к празднику «Пасха»
Краткий рассказ	<p>Все православные любят и почитают церковные праздники. Самым большим церковным праздником считается Пасха. Я очень люблю этот день. Он пропитан любовью, добротой и заботой. В преддверие праздника мы всегда делаем уборку в доме. После уборки мы начинаем подготовку праздничного стола. Моя мама всегда печет праздничные куличи. Эти куличи всегда получаются очень нежными, вкусными и воздушными. Я всегда участвую в приготовлении куличей. В мои обязанности входит подготовка бумаги для выпечки. Мне необходимо нарезать ее по размерам банок, в которых будут выпекаться куличи. Также мне необходимо подготовить изюм и цукаты. У изюма необходимо оборвать хвостики и промыть его водой. На пасху мы всегда красим яйца. Делаем мы это по старинному рецепту. Для этого мы заготавливаем луковую шелуху и варим в ней яйца. Ночью мы идем в церковь. Там мы встречаем праздник и участвуем в праздничной литургии. В обед к нам всегда приходят гости. Это прекрасное время, когда все родные собираются за одним столом. Время всегда пролетает быстро и незаметно. На столе всегда много угощений. В комнате царит дружественная обстановка. Мне очень нравится Пасха – это лучший праздник.</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Абрамова Надежда Валерьевна, Ананьева Светлана Ильинична
Должность	воспитатель
Место работы	МБДОУ « Детский сад № 10 « Ласточка»
Название изображаемого	« Наши семейные пасхальные традиции »
Краткий рассказ	<p>Семейные традиции великих праздников укрепляют семью, объединяют её общими идеями и задачами. Семьи, которые имеют добрые традиции, более дружные и крепкие. Праздник Святой Пасхи я очень люблю с детства. Веет от него добром, светом и теплом. В этот праздник всегда светит солнышко. За всю мою жизнь лишь один раз был хмурый день. Для всех православных этот праздник самый главный в году. Все радуются: и взрослые, и дети.</p> <p>Когда я была маленькая, то не понимала смысла происходящего в этот день с точки зрения религии, но всегда ждала его. Это всегда был семейный праздник с доброй традицией печь куличи, красить яйца, готовить пасху. Эти блюда заблаговременно относились в храм и там освещались накануне праздника. Первый раз в церковь на Пасху я ходила, будучи школьницей. Я была удивлена: как много народа в этот день в храме. А самое главное, что врезалось в память, — это сияющие радостью лица, когда все повторяют слова молитвы «Христос Воскрес!». Аж, захватывает дух от одного на всех счастья. В Пасху мы собираемся всей семьёй, а именно три поколения: родители, мы и наши дети. Мы накрываем на стол угощения, обязательно на столе три блюда: куличи, яйца и пасха. Обычно мама печёт куличи и красит яйца, а также делает пасху. Дети, конечно, помогают, они приклеивают наклейки на яйца – это очень интересно и увлекательно. Когда садимся за праздничный стол, то, конечно, традиционно разбиваем яйца ударом друг о друга. Дети соревнуются, кто разобьёт первый. У меня такое впечатление, что эта традиция передаётся из поколения в поколение. Этому никто не учил, но все это знают. Почему-то крашеные яйца имеют особенный вкус, они какие-то другие – самые вкусные. Даже мой старший сын, который не любит яйца, с большим удовольствием их ест в этот день. Многие отмечают этот праздник и не понимают, почему именно куличи стоят на столах и являются одним из основных блюд. Дело в том, что кулич на нашем столе – это признак незримого присутствия воскресшего Иисуса Христа. Яйца в праздник Пасхи символизируют воскрешение, это зарождение из неживого - живого. Яйцо - неживая природа - превращается в живое, в цыплёнка.</p> <p>Я считаю очень важным передать эти традиции своим детям, чтобы и их семьи объединяла вера.</p>





Паспорт
творческой работы в совместном проекте
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Малова Татьяна Александровна
Должность	воспитатель
Место работы	МБДОУ Детский сад присмотра и оздоровления детей №14 «Подсолнушек»
Название изображаемого	«Путешествие гусиного пера»
Краткий рассказ	<p>Давным-давно, в одной татарской деревне жил маленький гусь. У него была длинная шея и красивые белые пёрышки. Он очень любил плавать в озере, щипать зелёную травку, а ещё он очень любил свою хозяйку и хозяина.</p> <p>Шло время, наш гусь состарился и дал своим хозяевам такой наказ: когда меня не станет, пусть мои пёрышки превратятся в мягкие подушки и пуховые одеяла, а из моего мяса приготовят вкусную еду и угостят всех нуждающихся.</p> <p>С тех пор, когда выпадает первый снег, люди отмечают праздник гусиного пера - в память о нашем Старом Гусе.</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

Ф.И.О. педагога (педагогов)	Ворушило Н.С., Храмухина М.А.
Должность	воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад №16 «Виктория»
Название изображаемого	«Рождественский спектакль»
Краткий рассказ	<p style="text-align: center;">Рождество в семье</p> <p style="text-align: center;"><i>«Вот и снова Рождество- Сил небесных торжество: В этот день Христос пришёл, Чтоб спасти наш мир от зол. Поздравляем всей душой С этой радостью большой!»</i></p> <p>В мире существует много различных праздников, но в нашей семье самым почитаемым праздником является христианское Рождество. Этот праздник отмечается сразу же после Нового года, и таит он в себе много приятных неожиданностей и сюрпризов. Хочется рассказать, как моя семья отмечает свой любимый праздник.</p> <p>В квартире стоит красиво украшенная ёлка, на которой ярко зажигаются маленькие огоньки гирлянды. Своим тёплым свечением они как будто приглашают нас в сказку. Мама обязательно ставит на стол свечи, потому что ещё издавна рождественские свечи считались символом домашнего очага. В наше время очаг заменили свечи.</p> <p>Рождество всегда сопровождалось красочными народными традициями и обычаями. Колядки, хождение со звездой, ряжение.</p> <p>В гости на Рождество принято звать самых близких людей, ведь это, прежде всего, семейный праздник. Наши посиделки сопровождаются весёлыми играми, викторинами, песнями.</p> <p>В нашей семье стало традицией ставить на Рождество домашний спектакль. Спектакль на библейскую тему – лучшее, что можно устроить в семейный праздник Рождество. Причём не требуется обыгрывать именно сцену поклонения волхвов или другой «чисто рождественский» сюжет: подойдёт любой эпизод из Библии. Но даже и это необязательно: можно поставить простой мини-спектакль на любую зимнюю или новогоднюю тему – главное, чтобы всем было весело и радостно. Сложные декорации и костюмы тоже необязательны - их можно «соорудить» из подручных материалов.</p> <p>Прекрасный обычай – дарить детям после спектакля мягкие игрушки, ассоциирующиеся с праздником Рождества: пушистых козочек, овец, бычков и осликов – ведь Иисус родился в хлеву.</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Матвеева Алёна Сергеевна, Спиркина Ольга Вячеславовна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Детский сад №16» «Виктория»
Название изображаемого	«Велосипедная прогулка»
Краткий рассказ	<p>Почти у каждой семьи есть свои традиции. У нашей семьи традиция — кататься на велосипеде.</p> <p>Велосипед - это то, что объединяет нашу семью. Каждая прогулка на велосипеде — это маленькое приключение... Это развевающиеся волосы по ветру. Это любование и восхищение нашими родными пейзажами.</p> <p>Каждый раз на прогулке мы видим что-то новое, интересное, красивое: ало-рыжий закат, необычной формы и окраски гусеницу, бегущую по своим делам рыжую лису, развевающиеся от дуновения ветра колоски пшеницы, зеркальную гладь пруда. Вдыхаем свежий запах земли, терпкий аромат полевых цветов, свежий запах озона после дождя, запах свежего влажного ветерка с пруда.</p> <p>Это так здорово, что велосипеды объединяют нашу семью. Благодаря общему хобби мы можем разделить эти впечатления друг с другом. Приятно, что дочка учится вместе с нами замечать всё красивое вокруг.</p> <p>Мы гордимся, что дочка тоже заразилась от нас любовью к велосипедам. Ей всего 4 года годика, а она уже вовсю ездит на нем с нами до ближайшего прудика купаться.</p> <p>Мы очень рады, что в нашей жизни есть велосипеды. Это крылья нашей семьи. С их помощью мы парим как птицы по горам и полям нашей необъятной Земли.</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Пищальникова Марина Леонидовна Гатиятова Лилия Анатольевна
Должность	Воспитатели
Место работы	МБДОУ «Детский сад № 16» «Виктория»
Название изображаемого	«Это дерево посажено нашей семьей».
Краткий рассказ	<p>Особое отношение к посадке деревьев отличает русских людей. Согласно древним поверьям , семейное дерево защищало хозяев от бед, и символизировало гостеприимство. Эти деревья росли перед домом, именно округ них часто устраивали круглые скамьи, на которых под защитой его кроны проходили семейные посиделки здесь принимали гостей и отмечали семейные праздники. Деревьям посвящали строки поэты. Про них рассказывали из поколения в поколение. По мере того, как растут и крепнут семейные деревца, становится крепче и дружнее наша семья. Жизнь идет, дети растут, а деревья остаются. Они все видят, все слышат и все знают. Они – живые свидетели истории и развития нашей семьи. Мне кажется, что посаженные деревца покровительствуют и помогают нашей семье. Каждый из нас в своей жизни должен посадить семейное дерево и обязательно все семье.</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Каргина Наталья Анатольевна, Шигапова Евгения Михайловна
Должность	Воспитатели
Место работы	МАДОУ "Детский сад № 20"
Название изображаемого	«Наша Пасха»
Краткий рассказ	<p><i>Пасха светлый, добрый праздник, Праздник счастья, красоты. Он несет нам всем надежду, Чтоб лучше стали мы.</i></p> <p><i>В нашей семье Пасха один из самых любимых и светлых праздников, который традиционно отмечает вся наша семья. Так как подготовка к этому празднику длится долго, сорок дней, поэтому мы с нетерпением ждём этот день. В преддверии Пасхи соблюдаем Великий пост, как телесно, так и духовно. Соблюдаем "чистый четверг", а в пятницу, в годовщину распятия Иисуса Христа полностью отказываемся от еды, а иногда даже от воды, стараемся всех простить и просим прощения у всех, кого обидели. Печём пасхальные угощения и красим яйца для себя и для тех, кто этого не может себе позволить. В субботу смотрим репортаж по телевизору о схождении "Благодатного огня" и молимся за всех верующих. В ночь с субботы на воскресенье идём в храм на празднования Светлого Христова Воскресения.</i></p>





Паспорт
творческой работы в совместном проекте
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Карпова Елена Викторовна, Карташева Евгения Сергеевна
Должность	Воспитатель
Место работы	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 21» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан, г. Чистополь
Название изображаемого	Семейный праздник
Краткий рассказ	В нашей семье есть много традиций, но самая важная традиция вместе отмечать все праздники. Мы собираемся за праздничным столом и главным атрибутом праздника является торт. Мы печем вкусный торт, достаём красивые чашки, сервируем праздничный стол, а потом всей семьёй пьём чай. Семейные традиции- это то, что сплачивает семью, делает нас дружнее и крепче. Это ценность и уникальность каждой семьи.





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Оношко Светлана Александровна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Красноярский детский сад»
Название изображаемого	«Бабушка и дети делают торт»
Краткий рассказ	<p>Захотели мы как-то с бабушкой поиграть в домашнюю кондитерскую. Сначала думали испечь пирожные, но пришли к выводу, что лучше приготовить торт с аппетитной шоколадной прослойкой. Заглянули в холодильник — все нужные продукты на месте! В четыре руки замесили тесто, потом бабушка показала мне, как заваривать крем из какао. Я всыпала туда мои любимые орехи. Испекли коржи, выложили на большое блюдо, при этом каждый слой хорошо смазали кремом. Остался завершающий штрих — украшение. Мы не хотели, чтобы торт выглядел пустым и немного унылым. Бабушка полила верхний корж оставшимся кремом и посыпала мелкими орешками. А я и моя младшая сестренка выложили вишню на поверхность. Торт мы сфотографировали на память, поставили немного пропитаться, а после этого всем дружным семейством им насладились и остались довольны.</p>





Паспорт
творческой работы в **совместном проекте**
по созданию альбома-раскраски для детей дошкольного возраста
«Традиции моей семьи»
в рамках работы муниципального ресурсного центра «Семьеведение»

ФИО педагога (педагогов)	Билалова Альфинур Зиннуровна
Должность	Воспитатель
Место работы	МБДОУ «Татарско-Сарсазский детский сад»
Название изображаемого	«Семейные праздники»
Краткий рассказ	<p>Для чего нужны «Семейные праздники»?</p> <p>— Семье нужны праздники. Скучен и неуютен дом, где праздник видят только по телевизору, где нет потребности время от времени собраться вместе за праздничным ужином, принарядиться — не для гостей, а для себя, собственных детей, послушать любимую музыку, порадовать близких подарками. Сам по себе праздник не получится. Не придет в дом новогодняя елка. Не испечется вкусный торт. Не появятся подарки — сюрпризы, которые сделаны своими руками и берегут их тепло. Но разве не стоят семейные праздники наших усилий? Ведь взамен мы получаем такую радость- чувство, что мы нужны и близки друг другу, что нам хорошо вместе, что так будет всегда!</p> <p>— Наша группа — тоже семья. И все, что происходит в ней, это касается и относится к каждому из вас. И если что-то у нас не получается, не складывается, то страдает вся группа. Если мы где-то проявляем себя с хорошей стороны, получаем грамоты, завоевываем места, то выигрывает вся группа. И мне хочется, что бы вы переживали и болели за свою группу как за одну большую семью. Да, очень важно следовать семейным традициям, чтить их, хранить, передавать из поколения в поколение, главное они нужны, чтобы укреплять семью, чтобы у вас был родной дом.</p>

